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启心智，指方向，为实现服务国家梦想汇聚力量

   ----石家庄铁道大学校长杨绍普为2017级本科新生上“入学第一课”
习近平总书记说过：“人的一生只有一次青春，现在，青春是用来奋斗的，将来，青春是用来回忆的。”大学，是青年人奋斗青春的重要一站，处在国家教育事业顶层的高等教育，承担着为奋斗中的青年人指引正确的奋斗方向的重任。

党的十八大以来，石家庄铁道大学深入学习贯彻总书记系列重要讲话精神，始终坚持把“培养什么样的人”“如何培养人”以及“为谁培养人”，放在育人工作的中心位置，牢牢把握社会主义办学方向，争取科技创新，推进行业进步，服务国家发展。

随着学校又迎来一批新学子，近日，石家庄铁道大学校长杨绍普以“大学之道与为学之路”为主题，为2017级本科新生们上了一场内涵丰富、引人深思的“入学第一课”。

“大学之道”：人才培养、立德树人

党的十八大以来，学校坚持立德树人，高度重视大学生价值观养成。杨绍普校长也借此向新生指出，“大学”一词由“大”和“学”两个字组成。毫无疑问，“学”是指钻研无穷学问的地方，“大”，则是因有“大师”“大学问”而谓大，因是知识海洋的发源和载体而谓大，因其培养全面发展的人而谓大。他还介绍了大学发展的历史，指出人才培养、立德树人是大学的核心、原点、根本，培养“完整的人”是大学的第一使命。在铁道大学的实际行动中，也始终不忘这一职责，近年来，在全校范围内号召领导干部要主动、善于做大学生思想政治工作，全体教师要帮助青年学生培育社会主义核心价值观，坚定理想信念，并卓有成效。而由新生入手，也是将大学的育人本质继续传承的重要切入口。

“为学之路”：勤学修德、明辨笃行

围绕学生在大学期间的学习和生活，杨绍普校长从“德”“行”两个方面给出了四点建议，他提醒新生要：正直诚信，学会做人；珍惜时间，学会做事；集体协作，学会相处；勤学笃行，学会求知。杨绍普校长强调的这几方面，正是社会主义核心价值观在高校领域内的具体努力方向。

 可以说，现代社会不缺乏才华出众者，但需要更好的德行兼备者。习近平总书记曾强调，青年的价值取向决定了未来整个社会的价值取向，而青年又处在价值观形成和确立的时期，抓好这一时期的价值观养成十分重要。进入大学，学生身份的转变意味着个人理想信念的自我养成，从始终被父母保护到人格逐渐独立、有意识地肩负起中华民族伟大复兴的重任，如何把握时机，正确引导高校本科新生的思想、理想以及信念，是当前加强高校思想政治工作教育的一个很好的契机。通过与学生亲切对话，用自己的求学经历为新生讲授进入大学的第一课，杨绍普校长的这一课，是在十九大召开之前面向大学生的重要一课，对加强高校思想政治工作有非常重要的意义：首先，作为校长，他是高校教师职工的引路人，对教师队伍建设负有最直接的责任，是教师以德“立身、立学、施教”的长期的监管者，此次授课无疑为教师们树立了榜样。其次，他同时是一名一线教师，在帮助学生健康成长的道路上，是当仁不让的指导者，这种形式的交流，有助于促进学生求学向上，培养正确的价值观，并且能更直观、更深刻地感受真理的力量、信仰的力量，增强学生对马克思主义、党的伟大以及中国特色社会主义共同理想的价值认同和情感认同。

在石家庄铁道大学，新生入学后，在校是学生，毕业后的大多数人都有机会成为国家各层次铁路、工程建设的中坚力量，如何使他们在校内就得到优质的指导、参与高水平的实训，是学校发展的重中之重。学生们在校期间就能参加工程实训，夯实理论基础，提高应用水平，注重把书本知识和实践技能结合起来，这是铁道大学“慎思明辨，知行合一”的校训，也是杨绍普校长对新生的殷切期望。通过这次生动的入学第一课，帮助新生们有规划、有理想地迎接四年大学生活，让他们带着精益求精的工匠精神去学习、去工作，将来成为推动中国道路交通事业前进的重要支撑力量。同时，时刻铭记“质量之魂，存于匠心”的信条，帮助“中国制造”的铁路推向全世界。
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