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建校五秩报敬母校恩   六十华诞再献学子情

           七七级学子捐建的“世纪钟”整修一新

在我校60华诞庆典来临之际，1977级13、18班毕业生不忘母校培育之恩， 180名校友再次慷慨解囊，捐资对“世纪钟”进行了重新修建，表达对母校的感恩之心。

“世纪钟”是由原铁道兵工程学院1977级隧道系13班、机械系18班，于2000年9月，在母校50华诞之际，阔别军校20春秋之时，在部分校友积极倡议下捐资敬建的。

“世纪钟”底座设计为不规则的五边形五步台阶，标志着母校风风雨雨五十年的不平凡经历；底座高1米，柱体高9.77米，寓意为1977级；矮柱外侧内倾分居南北高2米，标志着13、18班全体校友心系母校，毕业20年；四面镶嵌方圆时钟的含意是没有规矩不成方圆，反映出母校严谨治学的方略，时针的旋转表示探索科学、传播知识、造就人才、永往直前，四个钟面向四面表示英才遍天下。该建筑象征着母校喜铸英才五十春秋已是桃芬李艳，欣逢盛世新千年定会鸣奏凯歌。
整修后的“世纪钟”，四面大钟由原来的两针跳转更换为三针游转，实现GPS定时校准、自动同步，运行零误差，目前为国内最先进钟表。这次整修主要是对钟的底座、柱体、矮柱和花池进行了壁面更换、修补装饰、真石漆喷涂、整体打磨，对不锈钢球、天线、牌匾等金属构件进行了更换。

总体工程于2010年9月10前竣工，届时新“世纪钟”将以崭新的姿态呈献在全校师生面前，为母校60华诞献礼。
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新闻出版总署副署长李东东
为学校创办60周年作《铁道大学赋》
在学校60周年华诞之际，国家新闻出版总署副署长李东东创作《铁道大学赋》，对学校表示祝贺。《铁道大学赋》365字，回顾了铁道兵和军校时期“披戎装，举军旗，耀军徽，铸军魂”的光荣革命传统，勾勒出三迁校址、两番改制、七度更名的发展历程和教书育人、为国家铁路建设事业培养数万骨干人才的可喜成绩。
李东东，女，汉族，1951年8月生于北京，籍贯河北徐水。1968年12月参加工作，1975年3月加入中国共产。1971年至1976年，在我校前身—铁道兵工程学院度过五年军旅生涯。1983年中国社会科学院研究生院新闻系新闻专业毕业，硕士研究生、高级编辑、中国作家协会会员。1983年至2002年，先后任《经济日报》编辑、总编室副主任、特刊部主任，湖南张家界市市委副书记，国家体改委副秘书长，《中国改革报》社长兼总编辑，高级编辑。2002年4月任宁夏回族自治区区委常委、宣传部部长。2006年12月任新闻出版总署党组成员、副署长。
2003年，李东东加入中国作家协会，著有纪实性散文集《远离北京的地方》，主编《今我宁夏》、《宁夏历史名人》、《宁夏羊皮书》、《夏地民俗》、《文化宁夏》等。先后为中共中央党校、国家行政学院、宁夏、张家界、社科院研究生院、北戴河等作赋。

铁道大学赋
   ——为石家庄铁道大学创办60周年作
 李东东

   
铁道大学，欣逢甲子，燕赵金秋，时维庚寅。桃李天下，契阔音问；少长咸集，追昔抚今。高谈阔论处，卓荦为杰；腾蛟起凤时，胜友如云。

遥忆当年披戎装，举军旗，耀军徽，铸军魂。硝烟方尽兴大业，志在四方献青春。逢山开新路，遇水架高桥，不坠青云志，永驻奋斗心。铁轨浩浩十万里，拔关夺隘，气益雄浑。大军莽莽十五万，筚路蓝缕，以启山林。敢忘千秋家国事，居安乐，思忧患，百万大裁军。官兵挥泪卸绿装，志不改红心。铁军黄埔映肝胆，一脉传，铁色存。

合抱之木生毫末，九层之台起累土。严谨治学，精心育人；山高水长，似海师恩。先生三千，传道授业，释疑解惑，教诲晨昏；后学六万，焚膏继晷，手不释卷，业精于勤。借他山之石攻玉，如切如磋，如琢如磨，俱收并蓄；以华夏经传正本，上下求索，闳中肆外，与时俱进。慎思明辨，学以致用，读万卷书，行万里路，栉风沐雨，扑面征尘。

铁道大学，位石家庄，春秋六十，历历耕耘。三迁校址，两番改制，七度更名，一朝出新。关山何迢迢，云天何渺渺，中华逢盛世，神州有铁魂。任重道远，更上层楼，十年树木，百年树人。
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加深了解   密切联系   深化合作   
60周年校庆单位走访调研工作成效显著
为了向在学校建设发展过程中给予支持、帮助的单位、校友表示诚挚的感谢，了解用人单位对我校毕业生的评价，进一步加强产学研合作，促进共同发展，同时也为在校庆期间召开的《石家庄铁道大学第四次董事会大会》做准备，由校领导带队，利用暑期进行了走访调研。校庆单位走访调研工作是学校60周年校庆筹备工作的关键环节，也是“百家访谈、千人问计、万里调研”活动的继续和深化。 

校庆单位走访工作为不影响正常教学工作，全部安排在暑假进行。走访由校领导带队，在假期前对拟走访的100多家单位进行了分工。其中，党委书记、校长王岳森重点走访了国家新闻出版总署、中国铁建和中国中铁等10家单位；刘智华副书记走访了中铁一局、中铁四局、中铁五局等8家单位；范千文副书记走访了中铁六局、中铁十六局、中铁电气化局等15家单位；司镜涛副书记走访了北京住总集团、北京燃气集团、河北建投集团等9家单位；杜彦良副校长走访了铁道部第五勘察设计院、中铁十九局、中铁咨询公司等9家单位；韩同银副校长走访了哈尔滨铁路局、沈阳铁路局、中铁十三局等15家单位；杨绍普副校长走访了教育部、石家庄车辆厂、唐山机车车辆厂等6家单位；刘超颖副校长走访了中铁二十三局、中铁建电气化局、中铁建工集团等8家单位；陈进杰副校长走访了中铁十一局、中铁大桥局、铁道部第四勘察设计院等10家单位；赵月霞副校长走访了中铁房地集团公司、中铁建设集团、中建六局等13家单位。
总的来看，走访单位对学校的走访调研非常重视，热情接待，精心组织座谈、访谈，并安排到现场进行参观等，对学校这些年的发展给予了高度评价，对我校的毕业生给予了充分肯定。他们说，石铁大办学定位准确，注重内涵发展，学校取得了长足发展；培养的学生“适销对路”，毕业生吃苦精神好，适应能力强，流失率低，非常愿意接收和使用。针对深化校企合作、人才培养模式和毕业生就业等关注的焦点问题，校企双方进行了广泛交流和深入探讨。在调研中，对于毕业生就业问题，企业都希望学校能进一步加强对企业的宣传力度，积极引导毕业生到自己单位来。学校目前推行的订单式培养、“3+1”培养模式受到企业的广泛关注，各单位希望在校企合作中更好地发挥作用。同时走访单位也提出了一些问题，值得注意。如：学校课程设置与现场结合不够充分，尤其是大四的课程，应安排大四学生到现场实习，提前进入角色；高铁新技术更新加快，授课教师也要紧跟发展形势，不断更新授课内容，使之更贴近施工现场情况；各单位海外项目扩展较快，需要大量既懂外语、又懂技术的小语种专业人才，这方面毕业生缺口较大。

在校企拓宽领域、强化合作上，达成了许多共识：一是技术咨询。在施工中遇到的技术难题，可直接到学校找专家咨询解决；二是员工培训。要切实发挥学校的智力优势，加强对企业员工的培训，如高铁新技术等；三是科技合作。通过横向课题，解决企业技术难题的同时，也让教师增加现场经验，便于更新授课内容，更具针对性。四是为企业培养高层次人才。在继续教育和工程硕士领域搭建起学校与企业深度合作的平台。

在对董事会运作上，有部分原董事单位对加强联系、沟通提出了一些比较好的建议，希望能够多借鉴北京交通大学和西南交通大学等董事会和校友会模式和工作方法，进一步强化制度建设，进行规范化管理，切实发挥好董事会的桥梁和纽带作用，实现校企合作共赢。

此次校庆单位走访，进一步密切校企之间的联系，拓展了合作范围和领域，在一些发展合作问题上形成了共识，为学校60周年校庆举办和学校第四次董事会召开打下了良好基础。截止目前，一些走访单位和校友纷纷来信、来电对学校60周年华诞表示表示祝贺；葛洲坝集团、甘肃省建投集团、中铁五局、中铁六局、中国土木集团公司等多个单位来函同意加入我校董事会。
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社会各界和校友纷纷捐赠贺60年华诞

学校制定了《石家庄铁道大学捐赠管理办法》，加强捐赠管理工作 

随着学校60周年校庆日益临近，社会各界和广大校友捐赠日益增多。为进一步做好董事单位和校友捐赠工作，保证所捐物品和资金的有效使用和妥善管理，切实加强和规范学校捐赠管理工作，根据《中华人民共和国高等教育法》及国家相关规定，学校制定了《石家庄铁道大学捐赠管理办法》（试行）（以下简称《管理办法》）。

捐赠工作在校党委的领导下，由分管财务工作的副校长负责；捐赠工作组由党政办、财务处、国资处、学生处、工会、团委等部门组成，负责捐赠资金和物品管理工作。捐赠工作办公室设在财务处。

捐赠工作坚持捐赠自愿、账目公开、统一管理的原则。捐赠项目分为5大类：一是基础设施类：包括资助已建、在建和待建的各种建筑物、实验室、图书馆、多媒体教室以及校园文化景观、纪念雕塑、碑石等设施项目捐赠。二是奖助基金类：包括董事会教育基金、奖教金、奖学金、助学金、科研奖励基金等各类捐款。三是合作共建类：包括科研项目合作，共建重点学科、重点实验室及研究中心等项目的捐赠。四是纪念活动类：包括学校科技活动、学生科技活动、演出、校史宣传片、学校宣传画册、学术讲座、文体比赛等资助捐赠。五是其它项目类：根据捐赠者意愿设立的其它捐赠项目。

捐赠方式有：专项捐赠和非专项捐赠。专项捐赠是指按照捐赠者意愿以个人、单位或团体等名义捐赠或认捐专用项目以及指定用途的捐赠。非专项捐赠是指按照捐赠者意愿以个人、单位或团体等名义捐赠给学校相关活动非指定用途的款项和物品的捐赠。学校将捐赠或认捐，逐一登记造册，存放校档案馆。

《管理办法》明确：新建设施项目、校园文化景观、艺术雕塑、园林观赏石等项目的认捐，捐赠额达到某建筑、设施二分之一造价或数额较大者（50万元以上），树碑刻字或冠名纪念。捐赠或认捐数额折合人民币1000元以上者，将颁发捐赠纪念证书和纪念品。设立奖教、奖学、助学基金的捐赠可冠名为捐赠者奖助基金。对捐赠资助专项活动的个人、单位或团体，给予“独家赞助”或“赞助”等形式的冠名。

捐赠或认捐的资金，由校财务处设立专门账户进行集中管理，严格按照捐赠项目的用途专款专用。项目资金支付和结算按财务规定办理。学校筹集的校友和社会有关活动非专项用途的捐款，全部纳入学校相关活动经费，由学校安排使用；捐赠人有明确使用意愿的捐款或赠物，经与学校协商后尽可能尊重捐赠人的使用意见。捐赠资金和物品的使用情况，将接受捐款者和校监察审计部门的监督。

截止目前，来自校友的捐赠主要有：1980级五队、十一队、十四队、十七队四个本科班捐建标志性建筑八零广场；铁八三班为母校捐赠“中国铁路之父—詹天佑”铜像；1977级十三队、十八队校友捐资修复世纪钟；1988级铁八八和桥八八校友捐建户外全彩显示屏，用于学校宣传、教育活动；我校优秀校友、中国铁道建筑报社原社长、中国报协行业报委员会理事吴志义先生捐献自己创作的两册诗集《心灵的雨丝》和《心灵的潮汐》。
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土木学院组织召开学术论坛为校庆献礼

学校60周年校庆在回顾历史，展示成就的同时，更为加强产学研结合，促进校企共同发展，密切校企之间的联系搭建了良好平台。土木学院紧紧抓住学校60周年校庆、学者云集的这一难得机遇，谋划在校庆期间召开“石家庄铁道大学土木论坛”。
此次论坛，计划由土木学院与中国土工合成材料工程协会加筋专业委员会、河北省岩石力学与工程学会和河北铁道学会土木工程专业委员会联合主办，诚邀全国各地的从事科研、设计、施工、管理的校友和工程技术专家参加，此次学术研讨会定在学校校庆期间召开。
随着我国高速铁路的跨越式发展，新技术、新方法、新工艺和管理新理念层出不穷，需要进一步研讨梳理；中国高速铁路队伍开始走出国门，在国外承担建设施工任务，相比在国内遇到更多的困难和挑战，需要更多的智慧和对国际建设规则的理解和适应；现场设计理念的快速革新，施工技术、工艺和设备的快速更新，出现了理论落后于实践、书本落后于施工设计一线的现象，如何完善培养方案，适应社会发展需求，培养高素质工程应用型人才，值得思考。
针对这些问题，本次论坛将对以下问题进行重点研讨：1、高速铁路设计施工中的新技术、新方法、新工艺；2、高速铁路/高速公路施工管理探讨；3、国外工程建设施工经验谈；4、国际建设法规之我见；5、铁路科研、设计和施工技术人才培养的现状与未来；6、铁道大学人才培养与企业需求；7、铁道大学土木工程专业发展的战略思考，等等。

 在学校校庆动员大会召开之后，土木学院积极行动，成立了由岳祖润院长、彭涛书记为组长的校庆工作领导小组，制定了校庆工作计划，土木论坛是其中一项重要内容。目前，“石家庄铁道大学土木论坛” 通知（第一号）已经刊出，邀请函已经寄出，相关筹备工作正在加紧进行中。
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【校庆心语】  六十年弦歌不辍，薪火相传；六十载栉风沐雨，春华秋实。学校60周年校庆，让每一个曾经在这里学习生活过的人倍感欣慰、倍感激动。他们纷纷拿起手中的笔，挥毫泼墨，抒发着对母校的祝福，向母校60华诞献礼。现选刊几篇，与大家共赏共勉。

铁道兵抒怀
——献给石家庄铁道大学的大学生们

韩  志

铁道兵，中国人民解放军的一支特殊部队。在夺取解放战争决定性胜利的重要时刻，她诞生于、战斗于白云黑水之间；随着解放大军节节胜利，随着新中国建设事业蓬勃发展，她从东北大地转战西南边陲，从西北疆域移师东南岛屿。她从铁道纵队到铁道兵团，从中国人民志愿军铁道部队到中国人民解放军铁道兵。一代又一代的老铁道兵战士，身上的每一块肌肉，每一根骨骼，每一条血脉，每一个细胞，都闪烁着这这支光荣部队的战火辉煌，都显示着这支光荣部队的厚重履痕，都展现着这支光荣部队的璀璨色彩。
一代又一代，一代又一代，我们是这支光荣的铁道兵部队的创业者、开拓者、献身者、见证者。我们把青春年华、美好韶光，无私、无畏、无怨、无悔地献给，这支雄伟的部队。
 铁道兵为祖国、为人民创造了宏伟业绩，同时也付出了多少、多少巨大代价。我们多少战友在战火纷飞年代，丧生于敌人罪恶的枪炮袭击和炸弹碎片之中；我们多少战友在祖国建设时期，牺牲于荒山野岭、滚滚江河、莽莽大漠之间；我们多少战友幸存于世，但是却肢体残缺，伤痕累累，无眼无珠，无齿无唇，无手无臂，无肢无腿，无肝胆无脾胃，乃至成为似人非人的植物人、变形人……
我们应该看到这支英雄部队取得伟大建树和耀眼光芒的深层，留藏着多少民族精英的悲壮与豪情。
为他们为一切躯体上、精神上、思维状态上受过严重创伤的人，做出巨大牺牲的人，千万千万应在世人心灵中，留存一些重重印记，留存一些深深怀念，留存一些崇敬仰慕之情！
 今天，我们所有这支光荣部队——铁道兵的继承者、延续者，需要继往开来，高瞻远眺。我深深地知道：你们每一位石家庄铁道大学大学生的血液中，都流淌着这支人民铁军的历史崇敬；你们，每一位石家庄铁道大学大学生的胸怀中，都深藏着这支人民铁军的崇高形象；你们，每一位石家庄铁道大学大学生的头脑中，都浮现着这支人民铁军的殷切愿望。
你们，你们，可亲可爱的石家庄铁道大学大学生们，在这飞腾的时代大潮中，你们正探讨、求索着更新、更超前的世界文化元素；你们正天马行空、纵横驰骋在这横空出世、惊世骇俗的全球尖端科学领域。
我可亲可爱的石家庄铁道大学大学生们，奋发壮行、推动中国历史进程靠你们；仰望云天、营造祖国锦绣前景靠你们；你们，你们凯歌高奏，五千年古国发展飞腾靠你们；你们，你们，伟业突现，再创全宇宙人类的新纪元靠你们！
我，一个普普通通老铁道兵战士，一个年屈八旬的革命斗争烽火的经历者，深情地、痴情地期盼着，真挚地、诚挚地祝福着！
注：作者是系我校退休职工。

铁道大学颂
刘森林
横空出世开国初，援朝硝烟著功勋；

国防交通大动脉，万水千山铸军魂。

八四改工志四方，青藏彩虹跨昆仑；

莫道甲子芳菲尽，创新育人总是春。

作者简介： 刘森林，男，一九七三年八月生，河北省赵县人，现居北京，号林霞居士，毕业于我校财务会计，就职于中铁十六局集团工作。现为中华全国书画家联合会会员，中国毛泽东诗词书画艺术国际研究院院士研究员，中国毛体书法家协会会员并被聘为毛体书法理论组成员。

七律抒怀

机0902-1 勾吉有
七律 铁魂之一
——观王震将军题“石家庄铁道学院”字感怀
将军一笔力千钧，精神铸就铁道魂。

帝女衔石湮沧海，蒲苇渡浪惊仙神。

荒蛮夷野延国脉，艰险苦困献此身。

吟赏愈觉意韵在，吾侪紧跟慰前尘。

七律 铁魂之二
——观吕正操将军题“为国育才”字感怀

百岁老将不辞劳，走笔飞毫意兴高。

墨迹飘香香椽檩，遗言传教教慧韬。

川行蜿蜒趋瀚海，竹透青岭作碧箫。

为国育才何切切，殷殷寄语伴明朝。

 （注释：颈联，川喻我学子行偏路者；蜿蜒，喻偏路；趋，使动；瀚海，喻光辉大道。此句指引导学生走正确的道路。竹，喻我校学子之精英；透青岭，指显示出自己的才干；碧箫，即因材施教，育国家有用人才。）
七律 铁魂之三
——观陈再道将军题“继往开来，多出人才，
为振兴铁路建设事业作出新贡献”字感怀

将军雄心系国脉，铁路事业早安排。

秦御六国车同轨，阎霸三晋辙异裁，

边陲纽带维持紧，疆藏产品运输来。

吾侪谨记先勋志，继往开来做人才。
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