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落实张庆黎书记讲话精神推进干部队伍作风建设
为深入学习贯彻省委书记张庆黎同志在省委常委(扩大)会议及在全省领导干部会议上的讲话精神，强化干部作风建设，进一步推动学校各项工作上水平，校党委于9月15日召开常委会传达张庆黎同志讲话精神，决定以讲话精神的落实推动干部队伍作风建设。在经过一段时间的准备后于9月23日上午召开了党委（总支）书记联席会，对学习贯彻讲话精神，推动干部队伍作风建设进行了安排布置，并提出了具体要求。

一要领导带头抓落实，把抓落实提升到方法论的高度。校党委书记、校长王岳森在学习贯彻会议上明确指出，全校各位校领导和处级以上干部都要认真学习讲话精神，并不折不扣地抓好各项工作的落实。他强调要全面理解讲话精神，按照庆黎书记讲话中提到“抓落实是重要的思想方法、领导方法和工作方法”的要求，把抓落实提到方法论的高度来认识。校领导和处级干部要带头对照分工、职责和现实工作，一件件地抓落实，认真分析检查存在的不足，切实地加以改进。要按照省委“抓紧抓紧再抓紧，具体具体再具体，落实落实再落实”的要求抓住重点工作和关键环节，推动一般工作。要强化责任意识、担当精神和紧迫感，以卓有成效的工作推动全校干部作风的转变和“十二五”及中长期改革和发展规划的落实。
二要改进领导作风，强化落实能力。各级领导干部要树立先进的领导理念，探索有实际效果的领导方法，克服过份强调“等级”的意识，破除类似于“承包”管理的模式，强化过程管理和过程控制，科学有效地掌控局势，确保稳定、和谐；要研究信息时代扁平化管理的渠道、手段和方法，更多地面对基层，面对老师和学生，直接服务于群众，及时通过多种途径了解师生的所思所想，把工作做在前头，把服务送到前头；要充分发挥各级组织的作用，通过各级各类组织积极互动，探索有效率的组织方式和领导方法，调动基层积极性和全体人员的积极性；要强化引导和管理，多运用激励手段，也要保持一定的压力，努力让各级干部自我加压，在适度的压力下全面提高工作质量和工作水平；要注重观念领导、思想领导和舆论引导，注重抓典型，既要抓好的典型，也要抓差的典型，以好的典型明示方向，以对差典型的批评警示规范各种不良行为。

三要优化工作作风，增强责任意识。庆黎书记在讲话中要求，各级干部要把责任看得很重很重，把时间抓得很紧很紧，增强“等不得”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“松不得”的责任感和“停不得”的使命感；要行动果敢，而不能犹豫不决；要只争朝夕，而不能踟蹰不前；要争分夺秒，而不能搪塞敷衍。要引导干部学会抓落实，善于抓落实，注意探索抓落实的方法，不要玩虚招，练虚功；抓工作要一以贯之，一抓到低，坚持不懈，持之以恒，不能浅尝辄止，不能蜻蜓点水，更不能漂浮无寄，仅浮在表面上；要深入扎实地抓工作，学会正确地了解实情，出实招，鼓实劲，讲真话，办实事，以实实在在的业绩推动工作的开展。

四要狠抓思想作风，优化思维方式，强化纪律意识。要教育引导干部掌握科学辩证的思想方法，学会正确地思考问题，有效率地分析事情，方向正确地推进组织变革，推动现实工作；既要解放思想，更新观念，又要强化规则意识和原则性，不要以旧观念指责新事物，以旧标准应对新任务，形势变了，认识也要变，要与时俱进；干工作做事业要出正招，不要出歪点子，要用实实在在的正主意团结教育和引导群众；要牢记宗旨，全心全意为师生服务，为绝大多数人服务，不要仅为少数人服务，为小圈子服务；要相信群众，依靠群众，也要加强对群众正确的思想引导，领导干部不允许丧失原则一味地讨好个别人，更不能以损坏集体、单位和公众的利益满足个别人的无理要求；要光明磊落，对人对事都开诚布公，不允许当面一套背后一套，不要做有损于团结的事情；要模范遵守干部廉政准则，清清白白做事，堂堂正正做人，严以律已，宽以待人，团结一心干工作，齐心协力把学校建设好。
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