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2012年寒假学生思想反映
为掌握学生假期思想状况及返校思想动态，及时了解学生关注焦点，努力做好新学期学生的思想教育和管理工作，学生处和团委通过走访调查、与学生座谈等方式收集学生假期思想反映。总体看来，学生关注国际形势、关心国家大事、关注学校的发展与建设、积极参加社会实践活动，并涌现出许多好人好事，体现了我校学子良好的精神风貌。

6东将会的正对一、关注国内外形势，思想理性成熟     
1、“十二五”开局之年初见成效，对祖国未来发展充满信心

刚刚过去的2011年是“十二五”规划的开局之年，也是实现跨越式发展的关键年。全国上下紧密团结在党中央周围，深入贯彻落实党的十七届六中全会精神，深化文化体制改革，加快经济结构调整。面对复杂多变的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，全国人民在党的领导下不断进取，开拓创新，保持了经济平稳快速发展，为全面建设小康社会取得了新进展。

同学们对“十二五”规划及祖国未来的发展充满信心，纷纷表示：青年人作为未来祖国发展的生力军，应充分发挥胡锦涛总书记所说“青年特质”优势，把握时代脉搏，不断完善自我，用知识与热情谱写社会主义建设的新华章。

2、关注农村换届选举，总体反映良好
党的十八大即将召开，大多数同学在家乡经历了基层换届选举。换届选举是农村基层民主政治生活中的一件大事，事关农村改革、发展和稳定的大局，切实做好换届选举工作，是加强农村基层组织建设、推进农村基层民主政治建设的重要举措。同学们发现，村民们都很珍惜这次机会、重视自己的选票，要把票投给有能力、有思想、能为村民谋福利的人。从农村学生对此问题的总体反映看，农村选举总体上是好的，是非常民主的，绝大多数地方做得很好，但也有极个别地方的个别人却将其作为致富的捷径，甚至“拉票贿选”。对此，同学们十分关注，表示应当真正实现换届选举的公开化、透明化、民主化。

3、感动中国，感悟真情

《2011年度感动中国》，十位英雄人物的感人事迹令同学们心灵震撼，并为之动容。无论是慈母孝女、科技精英还是人民公仆，每一个故事都感动着当代大学生，每一个人物都激励着大学生更好地传承“真”、“善”、“美”，做一个有益于社会的人。

4、关注台湾大选，关心国家统一
寒假中，台湾地区领导人大选尘埃落定，马英九成功连任。从中可以看出，台湾同胞的主流民意是要和平发展，这也是马英九胜选连任的主要原因。同学们普遍认为，两岸走向统一是大势所趋，当前两岸和平发展是关键。马英九连任台湾地区领导人是台湾民众对两岸关系和平发展路线的一次民意认可。

5、关注世界动荡局势
2011年的中东局势动荡，教派冲突不断，外部势力的干预导致相关国家政局复杂，中东的乱局仍在继续。继利比亚之后，叙利亚、也门等国也相继出现动荡，使得两国经济低迷，社会动乱，人民生活水平急剧下降；欧洲债务危机的阴霾未消，对欧洲各国甚至世界经济影响很大，世界金融市场遭到沉重打击，美欧社会也动荡不安，民众的“占领华尔街”运动反映出美国底层民众对金融寡头阶层的不满。
同学们反映在这一系列动荡中，我国坚持自己的发展道路，党中央带领全国人民团结一心、众志成城，共同应对世界经济金融市场冲击，通过灵活地调整发展战略，为世界经济的稳定做出了贡献，也保证了我国经济的平稳快速发展。同学们表示将更加珍惜来之不易的幸福和平生活，努力学习，用实际行动来回报祖国。

此外，同学们对实名制购票、物价上涨、大学生就业、苏丹遭劫华工安全回国等问题也给予关注，说明同学们的视野在不断拓宽，思想日趋理性成熟。

二、参加社会实践活动，提高自身能力
同学们积极投身到社会实践活动当中，锻炼自己的社会适应能力和实践工作能力，培养自己的职业素质，为今后的发展奠定基础。
1、深入开展“体验省情、服务群众”主题实践活动

自2月初开始，学校前后两次选派35名师生前往丰宁满族自治区进行主题实践活动。他们围绕城乡公共服务均等化现状调查、农业科技服务体系建设、特色农业发展现状调查、现代农业经营主体调研、农村消费环境及消费行为分析、农村生态经济发展等方面内容走村入户进行实地调查，回收有效问卷579份，形成调研日志和调研报告40余篇。在走访调查的过程中，师生们还开展了法律宣传咨询、爱心结队服务活动，发放法律知识宣传册600份，爱心联系卡450张，捐赠了3000元的本、笔、篮球等文具物品，密切了和村民的联系。
同学们反映，主题实践活动收获很大，受到了教育，增长了才干，提高了调查研究和分析问题、解决问题的能力。

2、开展广泛的社会调查，了解基层动态

部分同学对农村农民的生活现状和农村消费行为、消费能力作了调查。从调查中了解到，农民的生活环境得到改善，衣食住行均有所改观；农村合作医疗制度渐趋成熟，村民不再担心看不起病；农村的文化娱乐设施逐渐地多起来，有的村子修建了文化广场和体育馆等，丰富了农民的文化生活。

为了更好的宣传十七届六中全会精神，部分同学利用寒假以实践小组的形式到当地社区进行义务的宣讲活动，得到社区居民的热烈欢迎，收到良好效果。有位同学对本县农村医疗卫生健康档案情况做了调查，其调查基本覆盖到当地大部分居民，并对《卫生部关于规范城乡居民健康档案管理的指导意见》提出了个人的看法和意见，

3、发挥自身优势，融入社会生活

假期中，同学们充分发挥专业优势，进行社会实践。有的学生在家乡办起了英语学习班，有的学生做起了家教，有的学生到相关的公司去打工等，他们积极融入社会，既增加了经济收入，减轻了家庭负担，又提高了自身的沟通能力和将来的就业能力。
三、好人好事不断，彰显新时代雷锋精神

寒假期间，我校学生本着“青春就是奉献”的精神，帮助别人，奉献爱心，涌现出很多好人好事，得到了社会好评。

盖策同学在QQ消息上得知河北农业大学一名女生患重病，急需输入HR阴O 型血。而HR阴O型血是一种非常罕见的血型，恰好盖策同学有一位亲戚为此血型，于是马上联系亲戚和该患病女孩的班主任，这个女孩的病情因为输血及时得到了很好地控制。杨伟同学春运回家途中放弃了舒适的卧铺，主动把位置让给了一位没有坐票的老奶奶。李清凯同学在放假等车时发现离家出走的男孩，经过多方努力把小男孩送回了父母的怀抱。此外，我校学生还利用业余时间爱心奉献，帮社区义务扫雪、义务帮写春联等等。

四、关心自身发展，心系学校未来

近年来，我校在事关学校发展的重大事项上取得突破，同学们感到非常振奋。为促使学校更好地发展，同学们对学校工作提出了一些意见和建议。

1、运动场地不足。同学们希望能够增设乒乓球台、网球场等，以满足需求；篮球场、足球场在长期使用中出现了许多问题，希望能得到及时维护。

2、提高食堂服务质量。食堂饭菜质量需要改进，个别服务员态度不好，需加强教育管理。

3、加强宿舍安全管理。寒假前有个别学生宿舍被窃的情况，希望学校后勤集团、保卫部门引起重视，加强宿舍楼的安全管理。部分宿舍因假期施工，出现了宿舍潮湿、电源短路、墙壁掉灰等问题，女生宿舍存在晾衣难问题，希望能够尽快解决。

4、关注大学生就业问题。面对就业压力、学习负担等诸多问题，许多学生感到压抑与烦躁。希望学校通过开设就业讲座、心理讲座等，帮助同学们树立正确的就业观，增强同学们对未来的信心。同时，希望学校能够联系到更多的用人单位，扩大学生的就业面，扩大就业的信息来源，给同学们提供更多的就业信息。
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