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开展校企深度合作  大力推进协同创新

我校与中国铁建签署战略合作框架协议

4月28日上午，我校及其他五所高校与中国铁建股份有限公司战略合作框架协议签约仪式，在钓鱼台国宾馆隆重举行。这是我校贯彻落实教育部、财政部关于实施《高等学校创新能力提升计划》，充分发挥高等学校学科优势，积极联合国内外创新力量，有效整合创新资源，构建协同创新的新模式与新机制的重要举措和关键步骤，根据框架协议，我校将与中国铁建联合申报国家“2011计划”。

教育部党组成员、部长助理林蕙青，国务院监事会主席李克，国资委发展规划局副局长刘玉岐，中国铁建董事长、党委书记孟凤朝，总裁赵广发，我校党委书记、校长王岳森，副校长杨绍普等出席仪式；中国铁建副总裁夏国斌主持签约仪式。

林蕙青对校企合作充满信心，希望双方按照“国家急需、世界一流”的标准和要求，建立起多学科融合、多团队协同、多技术集成的重大研发与应用平台，形成产学研用融合发展的技术转移模式，为产业结构调整、行业技术进步提供持续的支撑和引领，为创新型国家建设和我国高等教育事业的发展做出新的更大的贡献。

赵广发在致辞中表示，中国铁建始终坚持科技创新引领企业发展,大力实施“科技兴企”战略，形成了以高速铁路、高原铁路、高速公路、城市轨道交通、房屋建筑、长大隧道掘进及盾构高端设备制造为代表的强项技术优势。双方合作具有坚实的基础和广阔的空间，是促进共同发展的一项重大举措，具有重要的现实意义和长远的战略意义。

王岳森表示此次与中国铁建战略签约，既是对长期校企合作成就的充分肯定，也昭示着协同创新的美好前景。石家庄铁道大学和中国铁建同根同源，在几十年的风雨历程中，学校和中国铁建所属各局集团公司同呼吸，共命运，结成了血脉相连的兄弟关系和牢固的利益共同体。我校将以此次签约为契机，以更加积极主动的姿态自觉融入中国铁建的总体发展战略，全面深化与中国铁建的合作，抓好具体项目的对接和服务，在协同创新的道路上与各局集团公司紧密携手，为双方的发展做出积极地努力，为行业的振兴和高等教育的发展做出更大的贡献。

多年来，我校在科学研究和科技服务上，形成了国防交通应急保障工程、大型结构健康诊断与控制、交通安全与环境控制、长大隧道施工通风与环境控制、长大隧道地质超前预报技术、全断面岩石掘进机施工技术、虚拟现实技术等国内外领先、独具特色的学科方向。曾在国内第一长隧道、第一高速铁路、第一客运专线、第一客票系统、第一超重大件吊装、第一海底隧道和世界第一高原铁路等国家重点工程中发挥了独特的作用。

在人才培养方面，学校培养的6万多名高等技术人才中，有70%奋战在铁路部门。伴随着中国铁建的飞速发展，一批批铁大学子逐步成为中国铁建的中坚和骨干。毕业生因“下得去、用得上、干得好、发展快”而深受用人单位喜爱，历届毕业生一直抢手，就业率连续多年达到96％以上，被业界誉为“铁军黄埔，铁建抗大”。

本次合作协议的签署，双方将共建科技研发平台、联合开展方向性技术研究、联合研发科研计划课题、开展技术咨询与服务、共建博士后工作站等。在人才培养方面，共建研究生联合培养基地，培养本科生，以及采取继续教育、远程教育、专业培训等多种形式培养人才，加速为企业培养高层次创新型人才。

签字仪式上，与中国铁建签约的高校还有浙江大学、中南大学、西南交通大学、北京交通大学、兰州交通大学。

同时，我校还与中国铁建第五勘察设计院签署协议共建“国家交通工程应急抢修技术研究中心”，与中国铁建十九局集团有限公司签署协议共建“交通工程材料重点实验室”。目前，我校正与中国铁建旗下多家集团公司和中国电子科技集团第54研究所积极洽谈，将于近期签署合作协议，在更加广泛的范围内组织科技资源，共建协同创新载体，深化产学研的合作模式，在广泛的合作中全面提高我校的科技创新能力。
	石家庄铁道大学党政办公室     联系电话：0311-87935051

邮    箱：dangban@stdu.edu.cn


PAGE  
1

