石家庄铁道大学信息
第4期  
总第306期
石家庄铁道大学党政办公室编                  2012年5月10日

把握办学方向  培养卓越人才

石家庄铁道大学加强意识形态领域建设的探索与实践
高校意识形态领域建设是关系到能否培养合格的社会主义接班人的关键。在社会转型、经济转轨和价值取向日趋多元化的大背景之下，高校意识形态建设面临着新的机遇，同时也面临前所未有的挑战。石家庄铁道大学牢牢把握党对学校意识形态工作的主导权，紧紧抓住思想政治教育、校园文化建设、人才保障等主要路径和有效载体，推动社会主义核心价值体系的传播和发展。
一、将思想政治教育作为实现社会主义意识形态全覆盖的主要路径

高校思想政治教育是系统地进行马克思列宁主义、毛泽东思想教育特别是中国特色社会主义理论体系教育，以及党的基本路线教育等的重要阵地；深入地探讨能够使学生从根本上弄清为什么社会主义意识形态必须坚持马克思主义指导地位，了解和掌握马克思主义理论体系，以及由此发展而来的毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”理论、科学发展观等，从而对社会主义意识形态保持持续的认同与忠诚，更坚定地沿着前人的脚步不断地推进马克思主义在中国的发展。为此学校从以下三方面入手，牢牢把握思想政治教育为社会主义意识形态服务的主旨。  

（一）建设学习型党组织——统领高校意识形态建设的方向

面对思维活跃、认知能力和接受能力极强的大学生，教育工作者只有不断地学习一切科学的新思想新知识才能够适应高校思想政治教育的需求，才能够把握高校社会主义意识形态建设的方向。校党委高度重视学习型党组织建设，坚持每月开展一次中心组学习，以研究性学习、开放性交流提升班子成员的战略思维、辩证思维和系统思维能力，在学习与思考，讨论与交流中统一思想，形成共识。在此基础上分工负责，层层带动，不断地将党的政策理论、最新精神传达到每一位教职员工，营造了持续学习、不断更新的学习氛围，为学校的思想政治教育工作奠定了坚实的思想基础和正确的思想导向。 

（二）发挥主渠道作用——使社会主义意识形态占领大学生头脑

思想政治理论课堂教育是我校进行社会主义意识形态教育的主渠道。多年来，我校思想政治理论课建设围绕马克思主义理论“三进”的目标，努力在教育途径、教育机制、教育创新上做文章，取得突出成绩。一是增强教学的实效性和感染力，不断更新课程内容，使学生及时掌握党的理论成果最新进展，促使学生对马克思主义理论的真信、真学、真懂、真用。二是拓展大学生思想政治教育的途径，将社会主义核心价值体系融入学生成长的全过程，渗透到每一门课程之中，推动学校形成全员育人、全过程育人、全方位育人的良好氛围和工作机制。三是加强了思政课师资队伍特别是青年教师的培养。制定和完善了提高教师教学水平、提升教学质量的相关制度，每年选派多名教师参加各种层级的学术和教学交流会、研修班。四是注重将课程体系转化为教学体系，贴近学生需求，注重教学效果；五是不断加强学科建设，马克思主义理论一级学科申报成功，为研究生培养拓展了空间，搭建了更为广阔的舞台。六是不断推进实践教学的成果。在西柏坡进行社会实践20年，收到很好的教育效果。

（三）开展理论宣讲活动——多角度对学生进行社会主义意识形态引导

抓住学生最关心的社会热点问题，以“讲坛” 、“论坛”、 “读书会”等形式，宣传党的理论和政策，吸引同学们参与社会问题的讨论，不断提高同学们对我党大政方针的理解能力和对社会现象的分析判断能力。

讲时事政策，引导学生思想。我校规定，学校及学院领导和思政课教师要经常为学生讲解时事政治。这个规定也成了领导及老师们的自觉行动，各个学院根据自身特色确立不同的方式和方法进行宣传，极大地丰富了学生们的思想，加强了社会主义意识形态的普及和传播。

请专家报告，开阔学生视野。近五年来，邀请清华大学教授肖贵清、刘书林，《求是》杂志社评论部主任吕虹，人民日报副总编梁衡，河北师大教授邢建昌等几十位教授来校作学术报告；邀请学校关工委老同志为学生讲座，宣传党和国家重大会议精神等。大师们精彩报告，老同志的生动讲座带给同学们一次次的精神盛宴，使同学们的思想得到升华。

二、将校园文化建设作为增强社会主义意识形态凝聚力的有效载体
在社会主义意识形态的建设中，如果说主阵地的功能是教育的话，那么校园文化建设对学生的影响就是吸引渗透。校园文化是学校在发展过程中形成的具有学校特色，体现公共道德规范、行为习惯和价值观念的总和。对学校师生精神、心灵、性格的塑造起着重要的作用，是增强社会主义意识形态凝聚力的有效载体。

（一）以良好的师德师风——引领风清气正的校园风尚

良好的师德师风是教书育人的灵魂。怎样教书，如何育人是社会主义意识形态能否在学校扎根的关键。所以学校非常重视此项工作：一是以先进典型的带动作用鼓励教师。学校设立了师德标兵、教学名师、教学标兵和优秀教育工作者、“三育人”先进、优秀共产党员等多项奖励，并利用校内外报刊、广播、电视、网络等多角度予以宣传和报道，弘扬先进，树立正气。二是按照“研究无禁区、讲坛有纪律”的要求，规范教师言行，解决好“为谁执教，如何执教”的问题，防止个别教师在课堂上过于“自由”的倾向。三是加强教风建设，设立教学督导组，做到督教、督学、督管，参与课堂听课及学生评教等活动，并将考评结果与职务聘任、评奖评优、出国进修等挂钩。四是广泛开展廉政文化宣传，提倡严谨的治学态度，对于弄虚作假、学术腐败等问题及时敲响警钟。 

良好的师德师风有力地带动了校风和学风，学校学习气氛浓，学生学习积极性高，学生中还涌现了全国见义勇为模范杨之亚，河北省见义勇为模范谷学志等一批先进典型，他们是我校社会主义意识形态建设的践行者。
（二）以网络宣传为阵地——有效抵制消极思想对学生的侵袭

互联网的广泛应用使得敌对势力对同学们进行资本主义意识形态的渗透更加地便捷。个人主义、利己主义、功利主义、拜金主义四处蔓延，影响着学生的政治倾向和人生价值，高校马克思主义主流意识形态出现了一定程度的淡化倾向。而只有建立马克思主义意识形态传播阵地，才能够牢牢掌握网上舆论引导的主动权。

学校宣传部建立了“红色导航网站”，思想政治理论教学与研究部和人文学院建立了“臻品网站”，学生处建立了“心灵绿岛”专区，团委建立了BBS论谈等等，这些网站及平台以丰富的内容和生动的形式吸引着同学们的视线，红色导航网站的日点击量常达3、4千人，这种潜移默化的影响有力地宣传了主流意识形态，有效地抵制了不健康思想对学生的干扰。

学校党政办、宣传部密切关注网上信息，建立舆情分析研判机制，准确把握网上舆论态势，对网上重大舆情动向做到早发现、早引导。学校现代教育中心建立了校园网络监控机制。通过必要的技术手段，切断校园网与反动、黄色等不良网址的通道，阻止不良信息进入校园。
（三）以丰富的团学活动——激发学生爱党爱国爱社会主义的内动力

学校坚持以丰富的团学活动寓教育于乐，潜移默化地陶冶同学们的情操。以“青年马克思主义者培养工程”、“人文素质提升工程”等活动强化学生的理论素养；以重大纪念日为契机开展爱国主义情感教育；以 “唱团歌、强意识”、“以史为鉴，开创未来”等多项主题团日活动，坚定走中国特色社会主义道路的信念；以“受教育、长才干、做贡献”等为主旨，不断完善从学校到社区、从学校到农村、从学校到企业、从学校到学校的全方位、多层次的社会实践和志愿服务体系等。目前学校建有16个青年志愿者协会，注册青年志愿者6000余名。通过这些活动增强了学生“热爱党、热爱祖国、热爱社会主义”的内动力。

（四）以营造良好校园环境——鼓励学生奉献祖国、志在四方

校园文化不仅体现在学校的教风、学风等软件上，同样体现在校园的硬件设施上。学校注重从校园景点，甚至从一草一木上体现学校的文化。校史馆、文化长廊、詹天佑和茅以升雕像、记载着校史的八零广场、以青藏铁路等命名的校内道路灯箱路牌等等，一件件展现在同学们面前，激励他们沿着前人的脚步前行，为祖国未来建功立业。

三、将人才保障作为促进社会主义意识形态深入人心的智力支撑

“马克思主义是科学、是信仰、是真理，只有懂得、信仰和掌握了这门科学的人，才有能力在复杂的意识形态领域的斗争中把握住主导权。”为此，校党委明确责任、严把入口，狠抓管理，注重培养，建立起一支政治强、作风硬、素质高的思想政治工作队伍。

（一）加强队伍建设——建立健全责任制。人力资源是第一资源。我们要赢得社会主义意识形态和资本主义意识形态的争夺战，必须有一支过得硬的干部队伍，特别是要有一支优秀的思政干部队伍。校党委把思想政治工作人员队伍建设放在重要位置，建立责任制度，党委书记是第一责任人，校党委每年多次召开专门会议研究队伍建设，并把人才队伍建设工作列入学校发展规划，重点把握，分类指导，统筹兼顾，系统推进。思政教师按照师生比配备，以保证主渠道教育的质量；辅导员按师生比建立专兼职结合的、以专职为主体的队伍，确保课堂外的思想政治工作全覆盖；机关党务职能部门根据工作量配齐专职党务工作干部队伍。在具体人员配备上，把政治坚定、乐于从事思想政治工作作为首要条件，把综合素质作为基本条件，严把入口，在辅导员出现短缺的状况下，不降低录用条件，不招聘临时辅导员。组织部积极招贤纳士，招聘博士从事思政工作，积极引进高学历思政干部。目前学校党委宣传部已经引进1名博士从事党务工作，另有1名博士在实习培养。

（二）落实相关待遇——稳定思政人员队伍。一是解决思想政治工作人员的职称评聘问题。对于专职教师从晋升指标上予以倾斜;对于学生管理干部队伍，设立了思想政治教育的类别，明确各学院（系）辅导员、主管学生的副书记、团委书记等可参评此系列，并把日常思想政治工作的工作量纳入到职称评聘的工作量计算;在2009年政工职称取消后，校领导亲自向上级反映情况，为思政人员争取到参评社科系列职称的资格，目前已有十几位同志转、评到社科研究系列。二是在干部的选拔任用上向思想政治工作人员适当倾斜。鼓励从辅导员队伍中，从基层工作的干部中选拔思想政治坚定，业绩突出，群众公认的干部到领导岗位上发挥更大作用。三是认真执行《普通高等学校辅导员工作条例》，按聘期开展辅导员行政职务晋升工作。在2010年我校新一轮聘任时，有3名同志晋升正处级辅导员，2名同志晋升副处级辅导员。良好的措施稳定了思政干部队伍，激发了他们干事创业的积极性，为社会主义意识形态的传播打下了良好的干部基础。

（三）重视骨干培训——提高思政人员业务素质。一是重视现有工作人员的培训，提高学历水平。鼓励专职思想政治工作教师取得博士学位，其他思想政治工作人员取得硕士学位。二是结合实际举办业务培训，提高业务水平。定期举办党建理论研讨、机关干部学习，辅导员培训班、教师讲课比赛、三育人经验交流会等多种形式的培训学习，调动积极性，不断提高业务水平。三是重视理论研究，提高理论研究水平。制定了《党建研究项目资助办法（试行）》，鼓励思政人员开展理论和实践研究，理论研究项目和校内自然科学研究项目课题作为同等级别课题参加职称评审，并给予课题资助经费。此办法试行以来，思政人员积极参与，每年收到百余项申报课题，不仅提高了思政人员的理论水平，也促进了学校思想政治理论的研究。

同时，学校注重将意识形态领域建设与学校的教学、科研、管理、服务等的相互融合，一方面将意识形态建设渗透到学校各项工作之中，另方面靠学校的发展促进意识形态建设的深化。
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