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2013年暑期学生思想反映
为及时准确把握全校学生暑期思想动态，了解学生所见、所闻、所思、所想，增强新学期学生思想教育和管理工作的针对性，更有效地为学生服务，学生处、校团委通过座谈、走访和书面调查等途径收集了假期学生的思想反映。总体来看，学生思想状况稳定，精神面貌好，思想积极向上，对当前的一些热点问题比较关注，且能够理性对待。 

 一、对国内外时事热点问题的认识及看法

当代大学生接受和理解新事物的能力普遍较强，他们通过各种传媒手段，积极了解国内外最新时事动态，并能以大学生的独特视角和理性的态度进行分析和评议。

对“中国梦”有了更为深刻的理解。通过学习，同学们认识到中国梦的内涵就是实现国家富强、民族复兴、人民幸福、社会和谐。中国梦就是小康梦、强国梦、复兴梦。实现中华民族伟大复兴的中国梦是民族的梦，也是每个中国人的梦，当代大学生应将实现中国梦作为自己的人生理想，树立“梦想从学习开始、事业靠本领成就”的观念，为实现中国梦增添强大青春正能量。

对反腐倡廉、“八项规定”等政策表示极为拥护。同学们关注薄熙来受贿、贪污、滥用职权案，刘志军受贿、滥用职权案，杨达才受贿、巨额财产来源不明案等等，他们表示从近期多个高级干部落马可以看出中央坚定不移惩治腐败的决心和力量。同学们认为中央推出的“八项规定”符合民心民意，各地大力推进以惩处腐败和廉政建设为主题的整治行动，切实惩治了不少发生在群众身边的不正之风和腐败问题，受到了广大人民群众的大力支持和衷心拥护。

为神十的发射成功感到欢欣鼓舞。神舟十号载人飞船的成功发射，是我国空间技术的又一重大突破，极大地增强了同学们的民族自豪感。当谈到我校研制的三维化可视化系统再一次助力神十并以其强大的技术功能使得太空授课更清晰、更直观时，同学们更为振奋，表示要以振兴中华、实现中国梦为己任，努力学习，将来为祖国建设贡献自己的力量。

对当前国际形势的看法。进入2013年以来，日本右翼势力否认侵略历史和美化军国主义的言行日趋猖獗，扩军、修宪、篡改历史等行为彰显出军国主义的又一次抬头，引起同学们极大愤慨。而美国给中国制造的“半包围圈”、“南海包围圈”、“海域包围圈”等，使得我国周边形势安全问题不容乐观。叙利亚局势的动乱震荡着整个中东地区，也影响着世界局势的变化。同学们认为要冷静看待国际争端，加强我国经济实力和国防实力，靠实力赢得未来。

二、积极参加“体验省情、服务群众”主题社会实践活动

暑假期间，全校2000余名学生在老师的带领下，组成236个实践小分队分赴我省多个地区，开展了“体验省情、服务群众”主题社会实践活动。活动以“4个梦想暖民心”为切入点，深入宣传中国梦，服务基层群众，同时也锻炼了学生们的社会认知能力。

一是师生共筑中国梦，送政策下乡暖民心。实践小分队送政策到基层，使党的政策深入人心。“圆梦铁大”实践团队在丰宁县五道营乡分别以“共筑中国梦”、“富强河北梦”、“寻访百姓梦”、“美丽乡村梦”、“公益青春梦”和“飞扬铁大梦”为主题，制作完成了文化墙六面，宣传栏20余个，发放宣传单页4000余份，起到很好地宣传作用。二是寻访乡村美丽中国梦，爱心资助暖民心。小分队前往承德市丰宁县、赞皇县川房村、灵寿县北白石村等地开展关爱留守儿童、帮扶孤寡老人、“一助一” 、“手拉手”等帮扶活动，共计捐赠文具、图书等学习用品价值6万余元，现金3万余元，得到了实践服务地区群众的赞扬。三是专业实践铸就成才梦，助力新农村建设暖民心。建艺实践分队依托自身的专业特长，赴石家庄市新华区上京村开展村容村貌改造提升活动。师生们冒着酷暑到该村走访村民，了解情况征求意见，并进行了实地考察和调研工作，目前，前期的村容村貌提升改造规划已经着手设计，后期的具体实施方案和建设改造工作也在有关部门的配合下陆续展开。四是“三下乡”编织青春梦，服务基层暖民心。实践小分队深入边远山区大力开展科教支农、四进社区、义务支教、健康义诊、文艺演出等多项实践活动，传播文明，服务基层。

三、关注就业形势，努力提高自身素质

关注就业动态，提高就业能力。调查中了解到，学生们对就业形势非常关注，大多数同学认识到要想在将来的竞争中占得先机，就必须在眼下尽可能多地汲取营养。很多同学们利用暑假期间及时充电，增加一技之长，为就业增加筹码。一些同学主动参加勤工助学，在挣得生活费的同时，锻炼自身能力及人际交往和处事能力。一部分同学挤进考研大军，利用假期报考了考研的各种辅导班，准备考研深造。

明确自身不足，深化对社会的思考。同学们谈到，目前大学生融入社会的意识普遍增强，但应对能力不足。个别学生在社会兼职过程中轻信他人，有的遭遇不正规中介公司的欺骗，有的与用人单位签订合同时疏忽大意造成自身权益受损。同学们表示，在学习专业知识的同时，社会知识不可缺少，今后要强化这方面的能力，要善于利用所学的法律知识来维护自己的合法权益。

四、关心学校改革发展，共建美好和谐校园

同学们普遍认为学校的学习氛围浓，教学质量好，学生管理工作抓得严、管得到位，学生就业率高。为促进学校发展，部分学生提出了意见和建议。

1、希望学校能够成立专门的中介部门，为家庭困难学生勤工俭学提供方便。同学们反映在外找兼职很困难，工资低且没有保障。

2、希望进一步强化心理健康教育，重视心理健康问题，多开展一些心理教育宣传活动。

3、希望学校能够扩建澡堂，改善学生洗浴条件。

4、学校新食堂投入使用后，打饭拥挤问题得到改善。同学们希望食堂进一步提高饭菜质量，保持用餐环境卫生，开源节流，降低饭菜价格。

5、同学们希望增加运动场地，特别是学生参与度高、普遍喜爱的运动项目应扩建场地,如足球场、篮球场等。

6、学生宿舍要加大安保力度，确保学生财产安全。
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