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石家庄铁道大学2014年寒假学生思想反映

为全面掌握我校大学生思想动态，增强学生教育管理工作的针对性，开学初，学生处、团委通过QQ、手机短信、深入学生宿舍和座谈会等形式对大学生寒假思想状况进行了摸底。总体情况来看，我校学生思想稳定，对社会热点和重大事件有较为清醒的认知和判断，不少同学投身社会实践，磨练意志，服务社会，假期中涌现出不少好人好事，体现了我校学子良好的精神风貌。

一、投身社会实践，为社会送去温暖

寒假期间，我校积极开展以“青春实践行 共筑中国梦”为主题的“体验省情 服务群众”主题社会实践活动，共组织2支省级重点实践团队、14支校级重点实践团队、20余支学院系重点实践团队分赴我省各地区、县市开展实践服务活动。信息学院把学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神与“中国梦”主题教育活动有机结合起来，践行“青春·责任·使命”，积极开展各种形式的社会实践活动，他们在自己的家乡通过走访、座谈、调查问卷等详细调查了解农村现状，提出帮助农村发展的建议等；“逐梦力程”寒假社会实践服务团走入我市庄窠小区，利用5天时间对小区卫生进行了清理，协助管理人员制作了宣传板报，还为贫困家庭送去了大米和食用油；“心缘”青协雷锋岗服务队组织青年学生走进我市义堂小区开展以“安全知识，节前普及”为主题的安全讲座，并为社区居民提供电器维修、家电保养等多项服务活动；材料学院组织学生前往金柳林外国语学校、华北汽配城就高考外语改革、务工人员留守子女教育问题进行了深入调研。同学们反映，主题实践活动收获很大，受到了教育，增长了才干，提高了调查研究和分析问题、解决问题的能力。
二、聚焦社会热点，关注国计民生

同学们通过报纸、电视、网络等媒体关注国内外政治经济形势，了解国内外最新时事动态，并且能够有较好的理解和把握。

观看《感动中国十大人物颁奖典礼》，深受触动。假期里许多同学观看了《感动中国十大人物颁奖典礼》，深深地为那些平凡而又伟大的事例所感动。隐姓埋名三十年的中国核潜艇之父黄旭华；退休后二十年坚持每天出诊的仁医胡佩兰；三十五年前仆后继、追逐科技梦想的“油菜花父子”沈克泉、沈昌健；悬崖边上的护梦人，河北师大民族学院毕业生、西藏墨脱山区教师格桑德吉等等，每个人都为大家上了一堂生动的教育课。同学们表示，作为新一代大学生要以他们为榜样，进一步增强自身责任意识和担当意识，尽已所能为社会传递正能量。
中央重拳反腐，老百性拍手称好。同学们反映，老百性非常关注中央的反腐力度，认为2013年反腐工作无论涉及人数、层次都前所未有，力度可谓史上最强，增强了对党中央惩治腐败的信心和决心。表示坚决拥护中央反腐的各项举措，“苍蝇”与“老虎”都是社会之害，在反腐倡廉的视线中，都应该“零容忍”，不管多大官员，不管身处什么要职，只要他触犯党纪国法，就要受到查处，腐败了就要被铲除，这是民心所向，振兴中华所需，是纯洁我们党和国家干部队伍的需要，在党纪国法面前永远人人平等。

中国高铁已经具备了 “走出去”的硬实力。中国铁建总承包建设的土耳其安卡拉至伊斯坦布尔高速铁路二期主体工程完工，意味着中国企业在海外承建的首个高铁项目进入收官阶段，中国高铁“走出去”交出首份成绩单。安伊高铁二期项目全长158公里，设计时速250公里，合同金额12.7亿美元，预计今年上半年将全线正式通车运营。这意味着中国高铁“走出去”迈开了一大步。

索契冬奥会给同学们带来思考。寒假期间索契冬奥会在俄罗斯举行，很多同学都在家中观看了开幕式及各项比赛，尤其是关注中国运动员的各项表现。女子短道速滑队李坚柔意外夺冠带给大家惊喜，也带给同学们一些思考，同学们认为机会永远都是留给有准备的人，李坚柔多年的坚持，每一次坚苦的训练都成为她夺冠的铺垫。对于学生来说只有在学校努力学习各种知识，学习各种有用的技能，才能为将来的工作打好基础。

十面“霾”伏成为发展之痛。2013年以来“雾霾”两字吸引眼球，PM 2.5引起热议，统计显示，2013年雾霾波及25省份、100多个大中型城市，全年全国平均雾霾天数达29.9天，创52年来之最，给大家的生活带来严重的影响。河北又是雾霾最严重地区，全国城市排名，前十名中河北占7个。同学们呼吁经济的发展不能够以牺牲环境为代价，希望史上最严厉”的《大气污染防治行动计划》能真正的起到作用。同学们还认为治理大气污染需要公众力量的支持，每个人要从自身做起，积极践行节能减排，同时应当起到对社会的监督作用。

安倍晋三参拜靖国神社受强烈谴责。日本首相安倍晋三不顾中国和其他亚洲国家的强烈反对，公然参拜供奉有14名二战甲级战犯的靖国神社，遭到包括中国在内世界正义力量的一致谴责。同学们认为安倍对当年发动侵略战争的元凶表达“敬意”和“尊崇”，其实质是公然美化日本军国主义者的对外侵略历史，否定世界反法西斯战争成果及二战后的国际秩序，是对人类良知的肆意践踏和对公理正义的狂妄挑衅，安倍此举不但亚洲受害国不会接受，也必将引起整个国际社会的强烈谴责。

三、关注自身发展，心系学校建设

同学们非常关注学校的建设与发展，为杜彦良副校长当选中国工程院院士感到骄傲，为学校科技成果、学科建设、服务区域经济的成就感到振奋，为学校师资培养、学习条件、校园建设等方面取得的进步感到自豪。针对学校发展和同学们的需求提出了一些意见和建议。

1、希望学校能在假期中为有意参加实习或实践的同学们提供一些实习单位的信息，方便同学们选择；

2、建议加大心理教育工作力度，多开展一些心理教育宣传活动，引导学生重视心理健康问题；

3、有些学生对于考研或是就业感到迷茫，希望学校每年组织一次考研辅导会；

4、充分利用新媒体将学校的动态传递给学生，方便学生合理安排各项活动时间；

5、建议改建、扩建澡堂，增加澡堂开放时间；

6、希望翻修体育馆，增加学生运动器材，为学生提供免费去体育馆锻炼的机会；

7、建议增加食堂开放时间，解决用餐拥挤现象。
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