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石家庄铁道大学
以艰苦创业精神引导毕业生走基层成才路
长期以来，石家庄铁道大学始终坚持为国家基本建设一线输送毕业生的人才培养定位，注重以艰苦创业精神引导毕业生到施工一线建功立业，坚持走基层成才之路。广大毕业生以“下得去、留得住、干得好、发展快”受到用人单位的普遍欢迎，在就业形势日趋严峻的情况下，本科毕业生就业率一直保持在96%以上。荣获2015年“全国高校就业50强”，党委书记、校长王岳森在全国毕业生就业典型经验高校座谈会上做典型发言。

以艰苦创业为基本要素凝练大学精神，为学生成长注入奋斗的精神基因。当一个单位和群体在较长的时期内，其主体的行为趋向具有积极的价值意义时，就会逐渐培育出一种奋发向上的团体精神，大学生在这其中自然就会受到正向的启迪和熏陶。铁道大学的前身是中国人民解放军铁道兵工程学院，34年的军校生涯和为国家基本建设一线培养人才的服务面向，在长期的办学实践中形成了“艰苦创业、志在四方”的传统、“精心设计、精心施工”的作风、“逢山开路、遇水架桥”的拼搏精神和“军魂永驻，校企结合，育艰苦创业人”的办学特色，成为激励铁大学子志在四方、基层成才的共同精神基因。这些精神元素不仅反映在校史馆、文化长廊、詹天佑和茅以升雕像、记载着校史的八零广场、以青藏铁路等命名的校内道路灯箱路牌、以“铁道兵号”命名的校内实训机车等有形设施中，更重要的是体现在辅导员对学生的严格要求和言传身教、管理人员对日常工作和为学生服务的精益求精及专业教师带领学生奔波在施工一线解决技术难题的过程中。以现实化的教育使学生真正体味出实践出真知、艰苦出成果、一线出人才的道理，坚定地走“基层成才、实践成才、吃苦成才”的成长之路。

以顽强拼搏，敬业奉献为重点培育核心价值，为学生成长指引方向。“十五”以来，石家庄铁道大学获得了9个国家科技进步奖和自然科学奖，其中7个奖的核心内容是国家重点工程中急、难、险、重的攻关项目。承担这类很少有人愿意干、多数人又干不了的高难课题，前提条件是要有吃苦的准备、创新的勇气和拼搏的精神。当研究生们在导师的带领下指导敷设青藏铁路550公里冻土带状态变化监测系统时，自然会体验出顽强拼搏的内涵和对人生成长的意义；当本科生的实习实践安排在崇山峻岭中承担实际的测量任务时，他们才会知道怎样当好一名合格的技术员和卓越的工程师。同学们在耳濡目染中受到正向激励，不仅明确了成长道路，认清了吃苦和成才得关系，眼前安逸和未来发展的得失，还在很大程度上实现了是非判断和价值判断的统一。

以校友基层成才的典型事迹引领校园文化风尚，为学生成长源源不断地输送正能量。“榜样是看得见的哲理”。做出突出成就的毕业生是在校生最好的样板。大学虽有“铁打的营盘流水的兵”的特点，但完全有条件把精神文化建设的领域扩展到毕业生那里，努力整合优质社会资源教育在校学生。铁道大学十分注重对校友基层成才典型事迹的发掘和运用。据不完全统计，早期的毕业生中产生了5位将军和多名省部级领导，恢复高考后毕业生中厅级以上的已超过300人，有3名毕业生成长为院士。在京九铁路最艰苦的路段和青藏铁路建设沿线，30%以上的管理和技术人员毕业于铁道大学；已成功运营的武广高铁和京沪高铁建设时，三分之一的指挥长是铁大毕业生。学校把这些毕业生的事迹编辑成书或制作成纪实录像片《高擎五星红旗的人》、《大路朝阳》、《天路放歌》《青春筑路魂》等，作为新生入学教育的校本教材，并参与拍摄央视十集大型文献纪录片《永远的铁道兵》等，定期把那些艰苦创业、基层成才的成功者请回学校作报告，以此教育和激励在校学生。广大毕业生成功的足迹和成就，使在校大学生认清了吃苦与成才的关系，更加坚定了他们走基层成才之路的决心和信心。

以现实化的教育载体和教育方式的创新，为学生成长搭建平台。任何一种有持久生命力的教育理念，必须要有合适的载体和形式予以体现并现实化。在新的历史时期，强化艰苦创业教育，仅凭说教是不行的。重要的是以多种方式、多种途径启发学生深入思考、分析、判断、内省和实践。多年来，铁道大学所有本科生都分批分期到西柏坡实习实践，强化艰苦创业精神教育。学校依托董事会，不断探索校企结合的育人模式，为学生搭建成长锻炼的舞台。在董事单位和用人单位支持下，先后推出了“3+1+1”、“3+1”、“2+2”、因材施教班、茅以升班、詹天佑班、卓越工程师班等多种人才培养模式，强化动手能力的培养和工程实际训练。实行本科生“导师制”，让学生参与老师课题研究，老师指导学生开展创新创业项目，在全国、河北省挑战杯大学生课外学术作品竞赛中取得优异成绩。铁道大学工程类专业学生毕业设计题目80%以上来源于工程实际，较好地实现了工程教育“工程化”，工程教育“回归工程”。在使学生通过参与工程施工经受艰苦生活磨练的同时，进一步增强了工程意识、动手能力和创新精神，为基层就业、基层创业、基层成才奠定了坚实的基础。近十年来绝大部分毕业生到基层就业，多数毕业生选择了艰苦的施工单位，其中，到西部就业的学生比例占21%。“到基层创业，到艰苦的地方建功，到祖国最需要的地方去快速成长”已成为铁大毕业生的理性选择。
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