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石家庄铁道大学2015年暑假学生思想反映
开学伊始，为准确把握学生暑假思想动态，进一步提升学生教育管理水平，学生处、校团委组织各学院学生代表召开了座谈会，结合当前国际国内政治经济形势、社会焦点问题以及假期中的所见、所闻进行了交流。总体来看，我校学生思想状况稳定，对当前的一些热点问题比较关注，且能够理性对待。现将学生思想状况总结如下：

一、积极关注时事，心系国计民生

同学们通过网络、电视、报纸等媒体关注国内外政治经济形势，关注国家大事，对社会热点问题有了进一步了解，并且能够理性思考，正确对待，思想认识有了提高。

关注冬奥会成功申办。同学们谈到，当得知北京获得2022年第24届冬季奥林匹克运动会主办权后，感到非常地激动和振奋！大家又一次感受到我国综合国力及世界影响力的提升，我国将成为世界上第一个举办夏奥会、冬奥会、残奥会以及青奥会的国家，将实现奥运举办全满贯。同学们谈到，08年的夏奥运让世界认识了中国，相信到2022年的冬奥会会让世界爱上中国。   

关注9月3日抗战大阅兵。大阅兵当天学校专门组织了集体观看活动，未返校同学也通过不同方式观看了阅兵盛况。同学们谈到，当国歌声响起时，大家不约而同地站立起来，有些参加军训的学生还敬起了军礼；当看到抗战老兵车队驶过天安门时，不少同学流下了感动的泪水；当一个个方队走来，一架架装备驶过，同学们的自豪感油然而生，表示我们纪念中国人民抗日战争的伟大胜利，就是要铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来；大学生肩负着祖国未来建设的重任，一定要努力学习，提高各方面素质和能力，将来报效祖国。

关注天津港“8•12”特别重大火灾爆炸事故。学生们无不为爆炸中遇难的消防战士和灾区群众感到痛惜，自发地在网上为他们祈福，向英勇献身的消防战士致敬。有位学生在微博上写到：这座城市受了重伤/流着血没有繃带/面庞、全身/满是灰尘，碎片和沥青/惊惶的眼睛/匆忙地映照出/火光冲天/犹如炼狱的火焰/吞噬着这座被震恐的城市/伤亡的数字在纸上喧嚣/生命已沉默不语/我们愿伸出双手/为您包扎伤口，为您抚痛/为您祈祷/此刻灾难/我们一起坚强面对。同时同学们也呼吁，一定要加强安全监管力度，城市发展不能以牺牲安全为代价。

关注新农村建设。同学反映，乡亲们现在不愁吃不愁穿了；生病住院国家给补贴一大半，负担轻多了；村里的道路顺畅了，村里还安装了体育活动器材，修了活动广场，大家晚上还可以去扭扭秧歌，日子一天比一天好，乡亲们对农村的新变化非常满意。

关注安倍讲话等国际时事。同学们认为安倍8.14讲话看起来挺长，但通篇都在回避事实、回避道歉、回避反省，我们要时刻提防日本军国主义的复活，决不能再让历史重演。同时，大学生还要警惕别有用心人员借助某些事端煽动闹事，被别人利用。同学们对乌克兰危机、叙利亚危机等国际动荡表示担忧。

二、投身社会实践，提升综合能力

今年的暑期社会实践活动以“探访红色经典，奉献青春力量”为主题，以深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、纪念抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利70周年为主要内容，全校共组织百余支社会实践队伍。

多支实践分队开展了红色之旅学习活动。师生们深入基层、探访经历过抗日战争的老兵、走访革命老区，开展调研咨询、资料搜集活动，深刻感受红色精神，近距离体验老一辈革命者艰苦卓绝的斗争历程。社会实践活动进一步提高了青年师生的思想政治素质，激发了大家的民族自尊心、自信心和自豪感，增强了社会使命感。

“乡镇信息化与互联网+”等实践小分队深入农村、街道、社区，开展农村网络调查、暑期小课堂、环境保护、法律援助、义诊等服务活动，普及科学知识，传播文明理念，努力为人民群众办实事、做好事，为促进社会和谐发展贡献青春正能量。圆梦“力”程暑期社会实践服务团骑行90余公里抵达赵县大夫庄村，开展了环境调研、科技支农、问卷调查、帮扶服务等一系列活动。将课堂知识与课外实践相结合，真正做到在活动中砥砺品质，提高自身综合素质，努力将习总书记“八字真经”践行到实处。

三、关注发展动向，提升自我能力

同学们普遍关注自身发展，各年级学生关注重点有所不同。大四的同学普遍关注考研及就业动向。一些学生在暑假期间，就利用学校的各类资源开始复习，耐心准备研究生考试；也有一些同学利用暑期时间走入企业进行实习，提升自己的专业技能，为今后工作积累经验。二、三年级的同学比较关注自身素质的提高。一部分同学积极考取各种专业资格证，准备计算机二级考试，学习英语等；一部分同学选择社会实践、阅读书籍、旅游等丰富自己的暑期生活，提高自己的综合素质。

四、关注学校建设和发展，希望学校发展越来越好

近期，学校取得令人瞩目的多项成绩：荣获“2015年度全国毕业生就业典型经验高校50强”，成为河北省、国家铁路总局、教育部共建高校，学校土木工程和交通运输工程博士后流动站获批，土木工程学科增列为河北省国家重点学科培育项目等等。学生们感到非常振奋，表示要很好地利用好学校给提供的各类资源和平台，努力提升自己各方面能力，早日成才。同学们针对青马班培训辐射面问题、网速问题、就餐问题等提出了部分意见和建议。
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