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石家庄铁道大学关于高校科技成果转化的调研报告
在“管办评分离改革”“放管服改革”等多项深化教育改革的大趋势下，高校科技成果转化作为创新驱动战略的重要推动力量，受到多方关注。教育部在2016年的重点任务中提出，要深化高校科技成果转化改革，建立专业的知识产权运营机构，完善促进科技成果转化的政策机制。

为了更好地落实高校科技成果转化精神要求，我校相关部门进行了积极地调研、分析和讨论，对学校自身科技成果转化情况进行了系统地梳理，并邀请部分老师进行了座谈，结合我校在成果转化过程中遇到的问题及基层教师的意见和建议形成如下研究报告。

一、我校科技成果转化的现状及难点

我校认真落实科技成果转化的相关精神，切实作好推广、应用和转化工作，结合学校实际情况，制定了《石家庄铁道大学科技成果转化管理办法(试行)》，并且在职称评审中增加了科技成果转化的条件和内容，得到全体教职员工的支持。经过多方努力，科技成果转化取得初步成果，我校王教授依托2项高速铁路桥梁运架设备成果技术入股了“河北远洲工程咨询有限公司”，学校还有三项发明专利进行了技术转让。推进过程中也遇到一些难题，例如：如何更好地调动科技人员转化科技成果的积极性，如何指导大家在科研选题中注重与实际应用的结合，如何破解相关政策不配套不一致问题等等。

二、高校科技成果转化率不高的原因分析

（一）高校考核和评价激励机制不利于教师科技成果转化

学校考核激励机制影响和决定着教师的行为取向，在国家大力推进科技成果转化的新形势下，高校的考核机制还不能够适应新要求。目前高校的科研考核评价制度仍然偏重于教师的论文发表和承担的课题的层次，所以教师和科研工作者还是把精力专注在论文、著作发表的数量和获得的奖励上，而对于成果是否符合市场需求，是否能够顺利转化关心不多，让高校科技人员走出围墙，与企业以及其他的一些创新人员一起来进行创新创业，还比较难。

座谈中一位老师这样说道：“论文、获奖、自然基金是高校科研评价的主要指标，高校的教师、尤其青年教师都是围绕这三个转圈，做产业应用都是边缘化的老师。在高校做应用是赔本的生意，傻子才做应用。”这位王老师2001年参加工作，到现在还只是个助教，他说我不写论文，不搞课题，没东西评职称。他说我现在挣的工资养不了家，我也是啃老一族。但是王老师获国家发明专利的“苔藓PMI夹芯”技术，已成功应用到了军用无人机、大飞机、军用飞艇等多个项目中，并于2012年完成中试，建立了苔藓PMI的批量生产线。

（二）科技成果转化推进力度不足

近几年，国家出台了多项科技成果转化的文件，特别是今年《促进科技成果转化法》、《实施促进科技成果转化法若干规定》、《促进科技成果转移转化行动方案》相继出台，但是整体来看还停留在文件层面，落实力度不够。基层教师只是对文件精神有所了解，可是对成果转化的优势还没有深入地体会，或者说这种成果转化的优势还不足以转变大家对于写论文、做项目的热情。

我校吴老师科研团队研究了一种新型的粘合剂，其推广应用是以项目的形式与石家庄某家企业合作的，而不是以成果转化的形式。吴老师说不知道按照成果转化的方式与企业合作的优势到底是什么，保险起见，还是按项目形式来做。

（三）高校科技成果转化的渠道存在诸多困难

一是缺乏转化平台。没有专门的机构和人员来负责成果转化工作，是造成推进缓慢的主要原因，仅靠科研人员个人力量难以完成。就拿转化过程的中试实验环节来说，许多科研人员因场地、经费和需要跨学科的人员参与原因不能很好地进行科技成果的中试试验，影响到科技成果转化的质量和市场需求度。二是转化风险由谁来承担。既然是创新就有不成功的风险，如果最后证实科技成果不能应用于实际，转化过程中大量的投入必须有单位或部门承担。 三是企业逐利的性质阻碍了成果转化。很多企业过于注重利益，不注重新产品的研发，有的甚至把上级拨付用于研发的经费转入营收，科技成果转化环境不佳。

我校杨老师团队研制一种可降解塑料，非常利于环保，但是由于需投入大几百万的前期费用，成果被束之高阁，几年了都未能够批量生产。

三、推进高校科技成果转化的对策建议

（一）将科技成果转化纳入考核评价和职称评审

高校应发挥考核评价和职称评审的导向作用，制定切实可行的制度指引，明确把成果转化、专利发明、横向项目经费等列入职称评审条件，同时还要遵循科研工作规律和市场经济规律，在职称评定、绩效考核、评先树优等方面采取必要的政策倾斜，建立更科学合理的考核评价制度，激发科研工作者的积极性、创造性。 

（二）将政策落地，让科技工作者看到成果转化的优势所在

国家和河北省的相关文件对科技成果转化提出了多项政策性的规定，目前重要的是如何将政策落在实处。高校应根据自身实际制定可操作的措施，让科技成果转化的教师真正获得改革红利。例如国务院办公厅《促进科技成果转移转化行动方案》中提出要“推动科技成果与产业、企业需求有效对接，通过研发合作、技术转让、技术许可、作价投资等多种形式，实现科技成果市场价值。”但是究竟如何合作，如何技术转让，作价投资如何操作等等都需要高校拿出明确的办法，尽快摸索出一条利于调动科技人员发挥积极性、创造性的发展新路。

（三）打通科技成果转化过程的各个环节

高校应高度重视科技成果转化工作，设专门的机构负责处理转化过程中的各类问题，积极推动转化工作的开展。充分利用自身的人才、技术优势加快科技成果的转化，把有限的资金、资源投入到对科技成果的孵化上，不断提高成果质量，加快推广应用，尽快实现经济效益，回笼资金，形成良性循环。深化产学研合作，将科研项目前置，注重问题导向和市场导向，从行业、企业的实际需求出发，去研究问题、解决问题、引领行业发展，实现有效转化、优势互补、互利共赢。与企业、科研院所联合建立重点实验室、科研攻关中心组等，整合资源，为科技成果转化创造有利条件。建立科技园、科技研发中心等机构，孵化产出有前途的科技项目，将其与市场和社会对接。指导大学的创新创业团队加入科技成果转化行列，激发大学生创新活力。
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