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石家庄铁道大学：主动融入 协同共进
助力“一带一路”
石家庄铁道大学最近中标合同金额3051.38万元的“乌干达铁路能力建设项目”，标志着该校在主动服务“一带一路”战略方面又上了一个新台阶。近年来，为了服务国家 “一带一路”和高铁“走出去”战略，石家庄铁道大学发挥专业特色和学科优势，主动融入，协同创新，深化与沿线国家交流合作，在人才培养、科技服务、教育合作等方面进展良好，成效初显。

一、借势发力，主动服务“一带一路”

学校抓住国家实施“一带一路”、高铁“走出去”战略这一重大机遇，以世界眼光超前谋划，主动作为，相关部门迅速组成专门小组，密切跟踪研判，于2015年学校成功实现河北省人民政府与教育部、国家铁路局共建，为更好地服务“一带一路” 高铁“走出去”战略提供了重要保证。杜彦良院士带领团队开展的“一带一路” 高铁“走出去”战略研究，直接为国家决策提供参考。学校把服务“一带一路”作为重点工程列入学校“十三五”规划，动员研究团队发挥各自专业优势，组织专题研讨，全力寻找突破口，把准切入点，认真筛选项目和领域，主动对接国家铁路局和董事单位，与企业结成技术联盟共同体，推进校企深度融合，借船出海，为企业“一带一路”项目提供全方位服务。

二、发挥优势，为海外工程保驾护航

发挥学校在高铁装备研发、高铁施工技术、涉外项目管理等方面的人才、技术优势，主动作为，依托技术联盟共同体，协同服务“一带一路”战略取得初步成果。主要有：学校派出技术专家和中土公司一道，解决攻克土耳其高铁建设中关键技术；与工程单位合作利用学校开发的隧道施工与变形控制技术，解决中亚国家的隧道施工难题；与铁二院等单位合作，利用学校开发的高速重载及冻土技术研究成果为俄罗斯莫喀高铁建设关键技术提供服务；与中国路桥合作，承担肯尼亚新建蒙内铁路铺架施工关键技术研究及其工程应用；为南车青岛四方机车车辆股份有限公司，提供国际（工程）项目总承包项目管理决策咨询；受国家铁路部门委托，开展国际工程项目风险管理与控制研究，以及中国与相关国家铁路建设标准、规范、知识产权保护、项目管理模式、合同文本等方面的对比研究，为企业拓展海外市场提供了有价值的参考；承担国家社科基金高铁走出去的法律保障问题研究，对高铁走出去过程中遇到的知识产权风险防范、劳务风险防范、环境风险防范、恶性竞争风险防范以及高铁走出去专门法律人才培养等问题进行深入研究；随着“一带一路”战略的推进，学校自主开发的架桥机、提梁机、移梁机、运梁车、无砟轨道连续浇筑机、挖掘装载机、盾构机、岩石掘进机等将在海外工程中广泛应用。

三、面向世界，为“一带一路”订单培养人才

学校加大国际交流与合作力度，整合优势特色资源，动态优化人才培养方案，采取多种合作方式，为“一带一路”建设培养人才。一是大力发展留学生教育。与孟加拉国、巴基斯坦、泰国、肯尼亚、韩国等30多个国家签署合作办学协议，培养留学生，目前在校留学生达到220余人，培养的留学生既懂语言又懂专业，得到项目国家的高度认可，毕业留学生已经成为“一带一路”上的友好使者，在两国的合作中起到积极的纽带与推动作用。二是加强合作交流。与巴基斯坦国家科技大学、巴基斯坦管理技术大学合作培养博士、硕士研究生，与美国佛罗里达理工大学进行学生定期交流，专家学者定期互访，合作申请国家科研项目等。三是校企合办国际工程班。为中国中铁海外项目专门开办的国际工程班，深受企业欢迎，目前正在扩大规模。四是协助相关国家建立完备的铁路专业教育体系。学校最近中标的“乌干达铁路能力建设项目”，负责为乌干达培训铁路项目设计、施工和管理方面的专业技术人员，帮助托罗罗技术学院制定院校发展规划、并协助其建立完备的办学体系。同时，为巴基斯坦、菲律宾等援建铁路学科专业也在进一步洽谈中。

乌干达铁路能力建设项目落户铁道大学，标志着该校主动融入国家“一带一路”战略取得的又一阶段性成果。5月12日，校党委常委会批准了《乌干达铁路能力建设项目工作方案》，并成立“乌干达铁路能力建设项目”工作领导小组。学校将以本次签约乌干达铁路项目培训为动力，不断地扩大研究范围和服务领域，为“一带一路”战略的实施做出更大贡献。
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