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学习先进 对标典型 做勇于担当的新时代大学生
——我校召开学习河北农大93（01）班毕业生群体
先进事迹学生座谈会
近日，河北农大园艺系果树93（01）班毕业生群体坚持15年默默资助病逝同学双亲的故事深深地感动了我校师生。按照河北省文明办、省委教育工委、团省委的倡议要求，4月11日，学校党委书记、校长王岳森召集党政办、组织部、宣传部、学生处、团委等相关部门会议，布置学习和宣传活动。4月14日校党委发出了关于向河北农大果树9301班先进集体学习的通知，号召全校师生向先进群体学习，校园内迅速掀起了学习先进，崇尚先进，对标先进，争做先进的热潮。
4月14日下午，校团委召开了学习河北农业大学果树93（01）班毕业生群体先进事迹座谈会，30余名学生干部积极发言，分别从不同侧面发表了自己的看法和感受，展现了我校学生努力进取、积极向上的精神风貌。

一、同学们对社会主义核心价值体系的理解更加深入。这件看似平常却非常伟大的事迹使同学们对社会主义核心价值的内涵有了更为深刻地理解和认识。力学系的一位同学说，原来觉得社会主义核心价值体系离我们很远，通过这件事，我们感到教科书上学习的理论更加实际和真切了。践行社会主义核心价值体系并不是要求我们必须去做一些惊天动地的事情，只要从我们身边小事做起，积少成多，持之以恒，我们每个人就是社会主义核心价值的身体力行者。

二、同学们对社会主义荣辱观的认识更为全面。诚实守信，互帮互助，敬老重义，勇于担当，甘于奉献，这些中华民族的传统美德集中地体现在先进群体的事迹中，对同学们触动很大。而如何宣扬社会主义荣辱观，如何弘扬社会的真善美，如何摒弃社会上的不健康思想，再一次引起同学们的思考。人文学院的一位同学们说，农大先进群体的事迹使我们感到眼前一亮，网络上的这个哥啊，那个姐啊什么的顿时暗淡了许多，今后我们要更多地关注这些有意义的事情，不再为那些无聊的消息浪费时间。

三、同学们对人生观、价值观有他们自己的看法。力学系一位同学表示，究竟什么是人生的价值，什么是成就，能够挣多少钱并不代表你的成就，而15年做一件对别人有意义的事情就是成就！对社会的贡献度决定了我们的幸福度，主动地承担起历史的使命，这就是我们人生的价值。外语系一位同学谈到，每年感动中国人物、感到河北人物的事迹都让我们对人生的价值有了更多的理解，在价值多元化的时期，我们要坚守自己的理想，踏实地做好每一件事情。

四、同学们感到集体的凝聚力具有不可战胜的力量。同学们认为，先进群体十五年坚持的动力来自于先进群体班级的凝聚力。外语系一位同学说到，如果一个人或几个人给同学的父母关爱也许只能说是同学关系好，但是一个班的同学以儿女的责任坚持十五年资助同学的父母，那一定是班级的凝聚力很强。这份凝聚力使得同学们不需要任何的承诺主动做自己应该做的事；这份凝聚力使得同学们不需要任何的提醒，每到腊月就记起寄钱这件“大事”；这份凝聚力成就了十五年的关爱和守望，并且还会持续地走下去。信息学院的一位学生提出，我们班干部要努力把班集体凝聚起来，有了集体的力量将无往而不胜。
五、同学们纷纷表示作为新时代大学生要勇于担当，肩负起时代的责任。座谈会上同学们谈得最多的是责任和担当。土木学院的一位同学说，农大有“太行山精神”，我校有“逢山开路，遇水架桥”的铁道兵精神，我校也涌现了像杨之亚、谷学志、刘杰等见义勇为的模范；像刘佳、张颖等乐于助人的模范，我们要向他们学习，努力发扬光大我校的光荣传统，做勇于担当的人。信息学院的一位同学谈到，都说我们是八九点钟的太阳，世界是我们的，但是如果我们挥霍青春，世界就不是我们的了。交通学院的一位同学说到，我们阳光爱心社经常地做一些公益活动，目的就是培养同学们的爱心和责任心，我们新一代的大学生要做社会风尚的引领者，要不断地锻炼自己各方面的能力，将来肩负起时代的重托。
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