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主办单位：校庆工作办公室                 2010年9月7日
精益求精抓落实  喜迎四面八方客
学校召开建校60周年校庆动员大会

60周年校庆是全校教职员工的一件大事，是学校发展史上的一个重要里程碑。在距离校庆还9天的时候，校校庆筹备委员会于9月6日上午9点，在第九实验楼召开了校庆动员大会，全校副处以上领导干部参加。会议由校庆工作指挥部常务总指挥韩同银副校长主持。

校庆工作总指挥范千文副书记对校庆工作作了动员讲话。他指出，学校60周年校庆不仅是要展示学校60年来的办学成就，继承传统，凝聚力量，振奋精神，更重要的是要通过校庆加强交流，汇集各方资源，为学校发展构建更为广阔的合作平台，为学校发展注入新的生机和活力。
他说，在校庆筹备委员会的领导下，各工作组和各学院、系做了大量工作，取得了明显成效。一是校庆走访调研成效显著。今年暑假，校领导带队完成了对近90家单位的走访。各单位对我校60年校庆表示出了极大热情和关注，广大校友更是深受鼓舞，以各种方式关心支持母校的建设和发展。通过走访更加密切了与董事单位和校友联系。二是校园文化建设积极推进。文艺晚会排练、校史馆建设、画册、专题片制作等有序推进，顺利进行。三是校园基本设施整修、校友捐建工程施工进展顺利。四是嘉宾和校友的邀请工作顺利进行。五是多次召开不同层次的座谈会，多方征求意见，汇集民智民意，全力把校庆庆典办出水平、办出特色。
对下一步工作，范千文副书记要求：一是指挥部下设各工作组要按照工作分工，细化方案，把任务细节落实到人，做到事事有人管、处处有人盯。二是要做好嘉宾和校友的信息反馈工作，通过电话联系，了解来校时间、行程安排。三是校友捐赠要遵循完全自愿原则。三是接待联络工作要实现无缝对接，坚决避免嘉宾找不到地方、没有人管的现象。四是现代教育中心要落实好校庆实况网上直播或转播。五是各学院、系要加强领导，精心组织，做好宣传发动工作，营造良好的校庆氛围。
校党委书记、校长王岳森教授作了重要讲话，并对校庆工作提出四点要求。一是要提高认识。王书记指出，校庆是学校加快发展的倍增器和加油站，是强化对外交流的研讨会、协作会、推进会。要树立机遇意识，紧紧抓住校庆这个难得交流平台、交际场所，展示成果，树立好形象。校庆是校友的盛会，也是发展的盛会，各单位要以此为契机凝聚人心，提升士气，抓住机会加快发展。
二是要全面动员。要充分发挥我校“能打硬仗、关键时候能冲得上去”的优良传统，动员到每一个人，细化到每一项活动，让热情挂在每一个人的脸上，使全校师生都是“志愿者”，让接待者由衷地感谢每一个来宾，让返校的校友有一种回家的感觉。要主动、热情地做好工作，每个人都要相互理解、相互支持，多提建设性的意见，各工作组、各单位要相互补台，做好各个环节的衔接。
三是要抢抓机遇。要强化机遇意识，充分利用好校庆这个交流平台，加强感情联系，建立或深化合作关系，推进互利双赢；要整合资源，在毕业生就业、项目合作、人才培训等方面加强对外交流。
四是要狠抓落实。制定工作方案要细致，组织工作要严密，尤其是接待的各环节要细密，不能有漏洞；要树立全校一盘棋的思想，合理分工，科学运筹，以主动的精神，创造性地做好各项具体工作；要敢于负责，善于负责，扎扎实实地做好接待工作。
最后，韩同银副总指挥要求各单位各部门要认真落实范副书记的要求，学习贯彻王书记的讲话精神的同时，要做好以下三项工作：一要认真学习校庆工作方案，结合当前工作，进一步细化、完善，做到“四个注意”：要注意每一项工作内容都要有负责人、有工作标准、有完成时间；要注意来校嘉宾都要有对应的小组接待；要注意每一位来宾都要有联络员，联络员可以是老师或者志愿者；要注意充分发挥通讯技术优势，强化联络、细化服务细节，温情提醒，周到服务。二要认真选拔志愿者。除校团委选拔的以外，各工作组、各学院（系）根据情况可另外选拔志愿者，由校团委集中培训。三是各工作组要进行再动员，进行摸底演练，拾遗补缺，查找漏洞，积极主动做好校庆各项工作，营造深厚的校庆氛围，为迎接八方嘉宾做好准备。
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